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Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Frau Abgeordnete Marianne Burkert-Eulitz (Bündnis 90/Die Grünen)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/15466

vom 06. Mai 2023

über Platzzahlen in Einrichtungen der Stationären Jugendhilfe in Berlin – reichen sie aus?

Wie werden Kinder und Jugendliche mit besonderen Bedarfen versorgt?

_______________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Plätze in Einrichtungen der stationären Jugendhilfe, die eine Betriebserlaubnis nach §§ 45 SGB

VIII durch das Land Berlin haben, stehen für die Unterbringung von Berliner Kindern, Jugendlichen und

jungen Erwachsenen nach den §§ 13, 27 ff, 35a, 41, 42 ff SGB VIII zur Verfügung (bitte aufgeschlüsselt
nach Trägern und deren Platzzahlen und den jeweiligen Hilfeangeboten).

3. Wie viele Plätze stehen in Berlin für Kinder und Jugendliche mit seelischen, geistigen oder körperlichen

Behinderungen zur Verfügung, die wegen Krisensituationen in der Familie fremd untergebracht werden

müssen, wie viele Plätze für diesen Personenkreis sind für langfristige Hilfen vorgesehen, bitte
aufgeschlüsselt nach Trägern und betriebserlaubten Plätzen? Wer hat für diese Plätze jeweils die

Einrichtungsaufsicht?

4. Wie viele Plätze der stationären Unterbringung stehen in Berlin für Kinder bis zu drei Jahren zur

Verfügung, die wegen Krisensituationen in der Familie kurzfristig untergebracht werden müssen?
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5. Wie viele Plätze in den verschiedenen Formen der Pflege (Bereitschaftspflege, Kurzzeitpflege,

Erziehungsstellen usw.) stehen in Berlin zur Verfügung?

Zu den Fragen 1., 3., 4. und 5.: Für die Erteilung der Betriebserlaubnis der abgefragten

Plätze in der stationären Jugendhilfe und der stationären Eingliederungshilfe für junge

Menschen ist für die Zielgruppe der Minderjährigen gem. § 45 SGB VIII die

Einrichtungsaufsicht der Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie zuständig.

Die Aufbereitung der jeweiligen Platzanzahl orientiert sich an den teilstationären und

stationären Leistungsarten des Berliner Rahmenvertrages für Hilfen in Einrichtungen und

durch Dienste der Kinder- und Jugendhilfe (BRVJug). Im Rahmenvertrag werden die

unterschiedlichen Leistungsarten im Sinne der Hilfen gem. §§ 13 Abs. 3, 34, 35a und

42 SGB VIII jeweils binnendifferenziert beschrieben. Neben den im BRVJug

beschriebenen Leistungsarten wird die Anzahl der stationären Plätze der

Eingliederungshilfe gem. SGB IX ausgewiesen. Datengrundlage ist jeweils die

Einrichtungs- und Dienste Datei (EuD) auf der Grundlage der Trägerverträge.

Betriebserlaubte Plätze sind nicht als kurz- oder langfristige belegbare Plätze im

Trägervertrag ausgewiesen. Die Dauer der Belegung (Krisenunterbringung,

Perspektivklärung, auf Dauer angelegte Unterbringung) ergibt sich im individuellen

Einzelfall aus der Hilfeplanung.

Betriebserlaubte Plätze im Land Berlin stehen nicht ausschließlich Berliner Kindern und

Jugendlichen zur Verfügung. Plätze in stationären Einrichtungen werden auch durch

Jugendämter anderer Bundesländer belegt. Berliner Jugendämter bringen ebenfalls

Kinder und Jugendliche in anderen Bundesländern unter.

Die Übersicht zu den angefragten Platzzahlen sind den Anlagen wie folgt zu entnehmen:

- Anlage 1: stationäre Plätze gem. § 13 Abs. 3 SGB VIII.

- Anlage 2: stationäre Plätze in Gruppenangeboten mit unterschiedlichen

Betreuungsintensitäten gem. §§ 34 und 35a SGB VIII. Hierin enthalten sind ebenfalls

Plätze, die zur Unterbringung im Rahmen der Inobhutnahme gem. § 42 SGB VIII

genutzt werden können. Darüber hinaus stehen 39 betriebserlaubte Plätze zur

kurzfristigen Krisenunterbringung von Kindern und Jugendlichen im Berliner Notdienst

Kinderschutz zur Verfügung.

- Anlage 3: familienanaloge Gruppenangebote gem. §§ 34 und 35a SGB VIII.
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- Anlage 4: stationäre Individualangebote gem. §§ 34 und 35a SGB VIII. Hierbei

handelt es sich insbesondere um das betreute Wohnen für Jugendliche.

- Anlage 5: stationäre Plätze zur Kurzzeitunterbringung von Säuglingen und

Kleinkindern im Alter von 0 bis unter 6 Jahren in Schichtdienstgruppen nach § 34 und

§ 42 SGB VIII.

- Anlage 6: stationäre Plätze der Eingliederungshilfe nach dem SGB IX. Hierin enthalten

sind ebenfalls Plätze zur Krisenunterbringung von Kindern und Jugendlichen mit

Behinderung.

Die in Frage 5 abgefragte Anzahl der belegbaren Plätze der Vollzeitpflege

gem. § 33 SGB VIII werden statistisch nicht erfasst. Statistisch erfasst werden nur belegte

Pflegestellen auf der Grundlage abgeschlossener Pflegeverträge mit Pflegefamilien. Der

nachfolgenden Tabelle kann die Anzahl und die Art der Unterbringungen in Vollzeitpflege

am Stichtag 31.12.2022 entnommen werden:

§ 33 SGB VIII befristete Vollzeitpflege 56
§ 33 SGB VIII Vollzeitpflege 789
§ 33 SGB VIII Vollzeitpflege mit erweitertem Förderbedarf 1.039
§ 33 SGB VIII Krisenpflege durch Pflegepersonen 45
§ 35a SGB VIII Eingliederungshilfe in Vollzeitpflege 147
Summe 2.076

Quelle: SoPart Fallstatistik

2. Wie viele Kinder und Jugendliche und junge Erwachsene sind außerhalb Berlins untergebracht, in

welchen Bundesländern, in jeweils welcher Zahl?

Zu 2.: Der nachfolgenden Tabelle können die zum Stichtag 31.12.2022 laufenden

stationären Hilfen zur Erziehung (HzE), Eingliederungshilfen nach dem SGB VIII (EGH) und

Vollzeitpflegen (VZP) entnommen werden, die in Einrichtungen und Pflegestellen

außerhalb von Berlin erbracht wurden.

Der genaue Unterbringungsort mit Bezeichnung des jeweiligen Bundeslandes wird

statistisch nicht erfasst.
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Altersgruppe
stationäre

HzE
HzE
VZP

stationäre
EGH

EGH
VZP

Summe
Altersgruppe

0 - u. 3 31 28 4 63
3 - u. 6 88 28 11 1 128
6 - u. 9 101 25 45 1 172
9 - u. 12 154 39 77 1 271
12 - u. 15 231 23 117 1 372
15 - u. 18 270 22 129 3 424
18 - u. 21 73 7 50 0 130
21 - u. 25 7 2 5 14
Summe 955 174 438 7 1.574
Quelle:  SoPart Modul WJH
Datenstand: 21.01.2023 (Jahresabschluss)

6. Wie viele stationäre und teilstationäre Plätze für Kinder und Jugendliche, die von seelischer Behinderung
betroffen oder bedroht sind und deren Verhalten so herausfordernd ist, dass sie nicht regelbeschulbar sind

und auch nicht in sonstigen Schulersatzprojekten zu halten sind, werden in Berlin vorgehalten, bitte
aufgeschlüsselt nach Trägern und Plätzen?

7. Wie wird jeweils konkret die Beschulung dieser Kinder und Jugendlichen in welchen Modellen, mit
welcher Stundenzahl, nach welchen Rahmenlehrplänen abgesichert, wer trägt dafür die Verantwortung?

Zu 6. und 7.: Im Land Berlin werden ca. 400 betriebserlaubte stationäre Plätze in

Gruppenangeboten nach § 35a SGB VIII für Kinder und Jugendliche die von seelischer

Behinderung betroffen oder bedroht sind durch Leistungserbringer der Kinder- und

Jugendhilfe vorgehalten (siehe Anlage 7). Für die teilstationäre Betreuung von Kindern

und Jugendlichen werden insgesamt ca. 830 Plätze durch Leistungserbringer der Kinder-

und Jugendhilfe betrieben (siehe Anlage 8). Die teilstationären betriebserlaubten Plätze

richten sich sowohl an den Personenkreis gem. §§ 27 i. V. m. 32 SGB VIII als auch

§ 35a SGB VIII.

Der Begriff „Regelbeschulbarkeit“ ist weder fachlich noch rechtlich definiert. Alle Formen

der Beschulung, die der Erfüllung der Schulpflicht dienen, erfolgen auf Grundlage von

Regelungen. Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem Förderbedarf Geistige

Entwicklung werden auf Grundlage des Rahmenlehrplans für den sonderpädagogischen

Förderschwerpunkt Geistige Entwicklung unterrichtet. Der Umfang des Unterrichts ist von

der besuchten inklusiven Schulart abhängig. An einer Schule mit sonderpädagogischem

Förderschwerpunkt Geistige Entwicklung beginnt der Unterricht in der Regel um 8:00 Uhr
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und endet um 15:00 Uhr. Zum Begriff der sogenannten Schulersatzmaßnahmen wird auf

die Antwort zur Schriftlichen Anfrage Nr. 19/14103 vom 29. November 2022 (Frage 9

und 10) verwiesen.

8. Welche konkreten rechtlichen und Verwaltungsvorschriften und Verfahrensabläufe zwischen Jugendhilfe,

Schule und sonstigen sozialrechtlichen Systemen gelten für die Versorgung des in Nr. 5 genannten
Personenkreises, welche Schwierigkeiten bei der Versorgung gibt es aktuell und wie werden diese

Schwierigkeiten behoben?

Zu 8.: Frage 5 bezieht sich auf den Personenkreis der Kinder und Jugendlichen in

Vollzeitpflege. Für diesen Personenkreis finden keine herausgehobenen rechtlichen

Anforderungen, Verwaltungsvorschriften oder Verfahrensabläufe für die Zusammenarbeit

von Jugendhilfe, Schule und sonstigen sozialrechtlichen Systemen Anwendung. Der

Unterstützungsbedarf der jungen Menschen wird im Einzelfall im Rahmen der

Hilfeplanung gem. § 36 SGB VIII durch das zuständige Jugendamt ermittelt. Hierzu finden

die Ausführungsvorschriften für Planung und Durchführung von Hilfe zur Erziehung und

Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche sowie Hilfe für junge

Volljährige (AV-Hilfeplanung) Anwendung.

9. Wie hoch schätzt der Senat den Bedarf für den in Frage 5 genannten Personenkreis ein?

10.Wenn der Senat den Bedarf der in Frage 5 genannten Personen hoch einschätzt, was unternimmt er oder

wird er unternehmen, um entsprechende Plätze für die Kinder und Jugendlichen zu schaffen, welcher

Zeithorizont ist dafür vorgesehen?

Zu 9. und 10.: Es besteht sowohl ein erhöhter Platzbedarf in der Vollzeitpflege als auch

für andere in dieser Schriftlichen Anfrage benannten Personenkreise. Die

Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie schafft mit der Umsetzung der

Handlungsempfehlungen der Studie zur Pflegekinderhilfe und durch die Mittelanmeldung

für die Erhöhung der Pauschalbeträge in der Vollzeitpflege im Doppelhaushalt

2024/2025, vorbehaltlich der Zustimmung des Haushaltsgesetzgebers, verbesserte

Rahmenbedingungen für die gesamte Vollzeitpflege mit dem Ziel, die Anzahl der

Pflegestellen zu erhöhen.

Darüber hinaus wurden Mittel für ein Platzausbauprogramm in der stationären Kinder-

und Jugendhilfe und stationären Eingliederungshilfe für junge Menschen für den

Doppelhaushalt 2024/2025 angemeldet. Auch dieses Programm steht unter dem

Vorbehalt der Zustimmung des Haushaltsgesetzgebers. Ein Platzbedarf besteht vor allem

für die Zielgruppe der Kinder und Jugendlichen mit komplexen Hilfebedarfen an der

Schnittstelle zur Psychiatrie (§§ 34, 35a SGB VIII) sowie Eingliederungshilfe nach dem
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SGB IX und für Krisenplätze, insbesondere auch behinderte Kinder und Jugendliche sowie

für Unbegleitete minderjährige Flüchtlinge. Im Rahmen des Platzausbauprogramms in der

stationären Kinder- und Jugendhilfe und der stationären Eingliederungshilfe für junge

Menschen ist eine Priorisierung für Plätze mit dieser Zielgruppe vorgesehen.

Berlin, den 24. Mai 2023

In Vertretung

Falko Liecke

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie
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Anlage 1
Betriebserlaubte stationäre Plätze gem. § 13 Abs. 3 SGB VIII
(Stand: 31.12.2022)

Träger Platzzahl
Ausbildungswerk Kreuzberg e.V. 16

CJD Berlin-Brandenburg im CJD e.V. 4

Ev. Klubheim für Berufstätige e.V. 17

Evin e.V. 14

Familienbande Berlin gGmbH 1

Institut für außerschulisches Lernen und Erlebnispädagogik (ALEP) e.V. 25

Internationaler Bund - IB Berlin-Brandenburg gGmbH
für Bildung und soziale Dienste (IB Berlin-Brandenburg gGmbH) 14

Lebensstift gemeinn. Ges. für benachteiligte Kinder und Jugendliche mbH 8

Leuchtturm Mitte e.V. 4

Manege gGmbH 4

Nachbarschaft hilft Wohngemeinschaft - Freier Träger der Jugendhilfe e.V.
NHW e.V. 3

Neue Chance gemeinnützige GmbH 1

Neues Wohnen im Kiez GmbH
Bildung, Kinder-, Jugend- und Familienhilfe 2

Rotkreuz-Institut Berufsbildungswerk im DRK Berlin gGmbH 5

SozDia Jugendhilfe, Bildung und Arbeit gGmbH 1

Stockwerk e.V. 4

WerkHof Berlin e.V. 7

Summe 130
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Träger Leistungsnorm Platzzahl
abw - gemeinnützige Gesellschaft für Arbeit, Bildung und
Wohnen mbH

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 40

AHB Berlin Leipzig gemeinnützige GmbH Gruppenangebot, Intensivleistung 21
Gruppenangebot, Regelleistung 10
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 3
Gruppenangebot, Intensivleistung 36

Gruppenangebot Wohngemeinschaft 4
Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 9
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 18
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 21

Albert-Schweitzer-Kinderdorf Berlin  e.V. Gruppenangebot, Intensivleistung 36
Gruppenangebot, Intensivleistung 23
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 7
Gruppenangebot, Intensivleistung 7

Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 1
Gruppenangebot, Intensivleistung 26
Gruppenangebot, Regelleistung 94
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 15
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 12

Caroline von Heydebrand-Heim e.V. Gruppenangebot, Intensivleistung 8
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 12
Gruppenangebot, Intensivleistung 41
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 6
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 1
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 3
Gruppenangebot, Intensivleistung 8
Gruppenangebot, Regelleistung 10

Compass Psychosoziale Praxis gGmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regel- und Intensivleistung 15
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 5
Gruppenangebot, Intensivleistung 7
Gruppenangebot, Intensivleistung 18
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 1

DER STEG gGmbH, Gesellschaft zur Förderung von Menschen
mit
psychischen Beeinträchtigungen Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 32

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 31
Gruppenangebot, Intensivleistung 74
Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 24

AWO pro:mensch gGmbH

Anlage 2
Stationäre betriebserlaubte Plätze in Gruppenangeboten mit unterschiedlicher Betreuungsintensitäten
gem. §§ 34 35a SGB VIII (Stand: 31.12.2022)

AHB-Lichtenberg gGmbH

ajb gmbh Gemeinnützige Gesellschaft für Jugendberatung
und psychosoziale Rehabilitation

Aktion 70 - Jugendhilfe im Verbund e.V.

Backhaus Ost GmbH & Co.KG

Caritas Familien- und Jugendhilfe gGmbH

casablanca Gemeinnützige Gesellschaft für
innovative Jugendhilfe und soziale Dienste mbH

CJD Berlin-Brandenburg im CJD e.V.

contact - Jugendhilfe und Bildung gGmbH

d´accord gGmbH

Diakonie Jugend- und Familienhilfe Simeon gGmbH
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Gruppenangebot, Intensivleistung 23
Gruppenangebot, Intensivleistung
Gruppenangebot, Intensivleistung
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 6

die reha e.V. Gruppenangebot, Intensivleistung 7
Gruppenangebot, Intensivleistung 13
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 3
Gruppenangebot, Intensivleistung
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 1

Die Wuhlewanderer gGmbH Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 6

Dosta Wegner Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 15
Einhorn gGmbH

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 4
Gruppenangebot, Intensivleistung 151
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 17
Gruppenangebot, Regelleistung 61
Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 32
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 22
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 21
Gruppenangebot, Intensivleistung 62
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 8
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 8
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 2
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 18
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regel- und Intensivleistung 32
Gruppenangebot, Intensivleistung 8

Evangelischer Verein Sonnenhof e.V. Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 3

Evin e.V. Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 27
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 3
Gruppenangebot, Regelleistung 20

FSD-Stiftung
Stiftung zur Förderung sozialer Dienste

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 15

GEFA gemeinnützige Gesellschaft für Familienaktivierung
mbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft 4
Gefährten GmbH & Co. KG Gruppenangebot, Intensivleistung 25

Gruppenangebot, Intensivleistung 28
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 7
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 6
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 3

GVL gemeinsam Vielfalt leben GmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 15
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regelleistung 11
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 19

Ev. Klubheim für Berufstätige e.V.

Diakonische Arbeitsgemeinschaft
Sozialpädagogischer Initiativen
DASI Berlin gGmbH

Die Wattenbeker GmbH

EJF gemeinnützige AG

Elisabethstift Jugendhilfe im Diakonischen Werk

Familienkompass Berlin-Brandenburg gGmbH

Gesellschaft für erzieherische Hilfen (GfH)
Berlin - Tempelhof gGmbH

Haus Conradshöhe gGmbH
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Gruppenangebot, Intensivleistung 32
Gruppenangebot, Regel- und Intensivleistung 20
Gruppenangebot Wohngemeinschaft,  Intensivleistung § 35a SGB VIII 4
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Intensivleistung 4
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regel- und Intensivleistung 17
Gruppenangebot Wohngemeinschaft 15
Gruppenangebot, Intensivleistung 15
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 19
Gruppenangebot, Regel- und Intensivleistung 18

Interkulturelle pädagogische Gesellschaft MITRA gGmbH Gruppenangebot, Intensivleistung 8

Gruppenangebot, Intensivleistung 10
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 8
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 6
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 22
Gruppenangebot, Intensivleistung 28
Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 64
Gruppenangebot, Intensivleistung 14
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 4
Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 3
Gruppenangebot, Intensivleistung 9

Johanniter-Unfall-Hilfe e. V.
Regionalverband Berlin

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 6
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 22
Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 16
Gruppenangebot, Intensivleistung 8

Jugendhilfe in Lichtenberg gGmbH Gruppenangebot, Intensivleistung 8
Jugendwohnen im Kiez e.V. Gruppenangebot, Intensivleistung 8

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regel- und Intensivleistung 42
Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 24
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 10

Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 23
Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 8
Gruppenangebot, Intensivleistung 10

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regelleistung 6
Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 33
Gruppenangebot, Intensivleistung 62
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 8
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 33

Kinder- Jugend- und Familienhilfe
Menschen(s)kinder gGmbH Gruppenangebot, Intensivleistung 15

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 23

Jugendwohnen im Kiez-Jugendhilfe gGmbH

Hoffnungstaler Stiftung Lobetal
Bereich Kinder-und Jugendhilfe
INDEPENDENT LIVING Stiftung

Institut für außerschulisches Lernen und Erlebnispädagogik
(ALEP) e.V.

Internationaler Bund - IB Berlin-Brandenburg gGmbH
für Bildung und soziale Dienste (IB Berlin-Brandenburg
gGmbH)

JaKuS gGmbH

Johannesstift Diakonie Jugendhilfe gGmbH

Johannisches Sozialwerk e.V.

Jugendhaus Friedrichshain e.V.

KARUNA Zukunft für Kinder und Jugendliche in Not
International e.V.

Kids & Co GmbH
Veranstaltungs-Service

KileLe Kinder lernen Leben gGmbH

Kinder- und Jugendhilfe-Verbund/
KJSH-Stiftung Berlin-Brandenburg
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Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 18
Gruppenangebot, Intensivleistung 117
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 12

Kinder- und Jugendzentrum gGmbH Gruppenangebot, Intensivleistung 14
Gruppenangebot, Regelleistung 140
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regelleistung 16
Gruppenangebot, Intensivleistung 87
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 8
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 4
Gruppenangebot, Intensivleistung 33
Gruppenangebot, Regelleistung 42
Gruppenangebot, Intensivleistung 78
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 16
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 5
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regel- und Intensivleistung 15
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 4

Königin-Luise-Stiftung Gruppenangebot, Intensivleistung 56
Gruppenangebot Wohngemeinschaften / unterschiedliche
Betreuungsdichten/Leistungen 28
Gruppenangebot, Intensivleistung 8

KUBIBE gGmbH Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 8
Gruppenangebot, Intensivleistung 44
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Intensivleistung 8

lebensnah wohnen gGmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 8

Gruppenangebot, Regelleistung 20
Gruppenangebot, Intensivleistung 23
Gruppenangebot Wohngemeinschaft 5

Lebenswelt interkulturelle Jugendhilfe gGmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 15

Leben(s)zeit gemeinnützige Hilfe- u. Fördergesellschaft mbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 7
Gruppenangebot, Intensivleistung 23
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 9
Gruppenangebot, Intensivleistung 8
Gruppenangebot, Regel- und Intensivleistung 20

MetrumBerlin gGmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 3

milaa gGmbH Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 9
MiM - Mädchen in Marzahn e.V. Gruppenangebot Wohngemeinschaft 7
Mittendrin leben e.V. Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 8

Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 14
Gruppenangebot, Intensivleistung 8

Gruppenangebot Wohngemeinschaft,  Intensivleistung § 35a SGB VIII 10
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regel- und Intensivleistung 14

Neue Chance gemeinnützige GmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 12
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regel- und Intensivleistung 34
Gruppenangebot, Intensivleistung 52
Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 7
Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 18
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
unterschiedlichen Intensivleistungen 8
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 7
Gruppenangebot, Intensivleistung 23

Luisenstift - Evangelische Kinder- und Jugendhilfe

KJSH-Stiftung Berlin-Brandenburg

Kinderhaus Berlin - Mark Brandenburg e. V.

Kinderhaus Berlin-Mitte e.V.

Kindeswohl-Berlin gGmbH

Kompaxx e.V.

Kreativitätsschulzentrum Berlin gGmbH

Kuratorium der Wadzeck-Stiftung

Lebensstift gemeinn. Ges. für benachteiligte Kinder und
Jugendliche mbH

MW Malteser Werke gemeinnützige GmbH

Nachbarschaft hilft Wohngemeinschaft - Freier Träger der
Jugendhilfe e.V.
NHW e.V.

Neues Wohnen im Kiez GmbH
Bildung, Kinder-, Jugend- und Familienhilfe

neuhland Hilfe in Krisen gGmbH

NOVUS Hilfen Berlin GmbH
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Ostkreuz City gGmbH Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 5
Ostkreuz Jugendhilfe Nord gGmbH Gruppenangebot, Intensivleistung 6
pad - präventive, altersübergreifende Dienste im sozialen
Bereich - gGmbH

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 16
Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 14
Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebot Wohngemeinschaft 31

Pestalozzi-Fröbel-Haus
Stiftung des öffentlichen Rechts Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 12

Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 6
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 9
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 14

Pro Max e.V. Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 5

Projekt-Q GmbH Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 15
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 35a
SGB VIII 1
Gruppenangebot, Regelleistung 20
Gruppenangebot, Intensivleistung 24
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Regelleistung nach § 34
SGB VIII 4
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 4
Gruppenangebot, Intensivleistung 16
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 8
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 21
Gruppenangebot, Intensivleistung 68

SANCTA MARIA Institut der hl. Hedwig gGmbH Gruppenangebot, Intensivleistung 96
Schmieding Internationale Jugendhilfe gGmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft 14
SoA Soziale Ader GmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche

Betreuungsdichte/Leistungen 8
SONA - Soziale Nachbarschaft für betreutes Wohnen gGmbH

Gruppenangebot, Intensivleistung 12
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 6
Gruppenangebot, Intensivleistung 16
Gruppenangebot, Intensivleistung 56
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 2
Gruppenangebot, Regelleistung 20
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 4
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Regelleistung 13
Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regel- und Intensivleistung 4

Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte, Regel- und Intensivleistung 12
Gruppenangebot, Intensivleistung 5
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 1
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 17
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 21
Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 8
Gruppenangebot, Intensivleistung 6

Sozialpädagogische Praxis Langer gGmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 22

Sozialpädagogisches Jugendwohnen e.V. Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 22

SOS-Kinderdorf e.V.

Paul Gerhardt Werk  Diakonische Dienste gGmbH

Pfefferwerk Stadtkultur gGmbH

Prowo Berlin gGmbH

RBO - Inmitten gemeinnützige GmbH

Rotkreuz-Institut Berufsbildungswerk im DRK Berlin gGmbH

S & S gemeinnützige Gesellschaft für Soziales mbH

SozDia Jugendhilfe, Bildung und Arbeit gGmbH

Sozialdienst katholischer Frauen Berlin e.V.

Soziale Dienste Bürgermeister Reuter gGmbH
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Gruppenangebot, Intensivleistung 16
Verselbständigungsplatz aus Gruppenangebot Intensivleistung nach § 34
SGB VIII 2

Stiftung Jona Gruppenangebot, Regelleistung 10
Gruppenangebot, Intensivleistung 24
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Intensivleistung 17

Tannenhof Berlin-Brandenburg e.V. Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 16
Technische Jugendfreizeit- und Bildungsgesellschaft (tjfbg)
gemeinnützige GmbH

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 4

Trialog Jugendhilfe gGmbH Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 37

Universal-Stiftung Helmut Ziegner Gruppenangebot, Regel- und Intensivleistung 26
urban FAB gGmbH Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 18

Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 7
Gruppenangebot Wohngemeinschaft 4

Verein zur Entwicklung neuer Lebensqualität für Mädchen e.V.
Gruppenangebot Wohngemeinschaft, Regelleistung 6

viadukt GmbH "Berufliche Bildung und soziale
Dienstleistungen"

Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 4

Vielfalt e.V. Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche
Betreuungsdichte/Leistungen 13

WeGe ins Leben e.V. Gruppenangebot, geringere Betreuungsdichte 12
WerkHof Berlin e.V. Gruppenangebot Wohngemeinschaft, unterschiedliche

Betreuungsdichte/Leistungen 7
Gruppenangebot, unterschiedliche Intensivleistungen 9
Gruppenangebote, im Rahmen der Inobhutnahme in Verbindung mit
Intensivleistung 13

Wuhletal-Psychosoziales Zentrum gGmbH Gruppenangebot nach § 35a SGB VIII,  Intensivleistung 14
Youth Power Germany e.V. Gruppenangebot Wohngemeinschaft 3

4209

Wildwasser e.V.

Summe

Stiftung Haus Pius XII

Stützrad gGmbH

Verein für Berliner Stadtmission
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Anlage 3
Familienanaloge (Gruppen-) Angebote nach §§ 34, 35a SGB VIII
(Stand: 31.12.2022)

Träger Platzzahl

AHB Berlin Leipzig gemeinnützige GmbH 4

AHB-Lichtenberg gGmbH 10

Albert-Schweitzer-Kinderdorf Berlin  e.V. 80

Backhaus Ost GmbH & Co.KG 16

Charlottenburger Baumhaus
gemeinnützige UG (haftungsbeschränkt) 4

Diakonie Jugend- und Familienhilfe Simeon gGmbH 11

Diakonische Arbeitsgemeinschaft
Sozialpädagogischer Initiativen
DASI Berlin gGmbH 40

EJF gemeinnützige AG 12

Elisabethstift Jugendhilfe im Diakonischen Werk 15

Evangelischer Verein Sonnenhof e.V. 22

Familien für Kinder gGmbH 16

Familienkompass Berlin-Brandenburg gGmbH 1

Gefährten GmbH & Co. KG 3

Haus Conradshöhe gGmbH 8

Hoffnungstaler Stiftung Lobetal
Bereich Kinder-und Jugendhilfe 9

h&p Nord Kinder-, Jugend- und Familienhilfe GmbH 2

JaKuS gGmbH 23

Johannesstift Diakonie Jugendhilfe gGmbH 22

Jugendwohnen im Kiez e.V. 20

Kids & Co GmbH
Veranstaltungs-Service 5

KileLe Kinder lernen Leben gGmbH 4

Kinder- und Jugendhilfe-Verbund/
KJSH-Stiftung Berlin-Brandenburg 19

Kinderhaus Berlin - Mark Brandenburg e. V. 6

Kinderhaus Berlin-Mitte e.V. 3

Kindeswohl-Berlin gGmbH 11

Leben(s)zeit gemeinnützige Hilfe- u. Fördergesellschaft mbH 20

Leinerstift  Erziehungsstellen Kinder-, Jugend- und
Familienhilfe gGmbH 19



S19-15466

Luisenstift - Evangelische Kinder- und Jugendhilfe 3

Nachbarschaft hilft Wohngemeinschaft - Freier Träger der Jugendhilfe e.V.
NHW e.V. 24

Paul Gerhardt Werk  Diakonische Dienste gGmbH 7

Pro Juve Kinder- und Jugendhilfe GmbH 1

proFam gGmbH 44

RBO - Inmitten gemeinnützige GmbH 10

S & S gemeinnützige Gesellschaft für Soziales mbH 19

SANCTA MARIA Institut der hl. Hedwig gGmbH 5

SONA - Soziale Nachbarschaft für betreutes Wohnen gGmbH 9

SOS-Kinderdorf e.V. 13

Stiftung Haus Pius XII 5

Stiftung Leuchtfeuer 2

Tannenhof Berlin-Brandenburg e.V. 3

WIR Kinder- und Jugendhilfe gGmbH 1

Wohn- und Schulprojekt Am Rand GmbH 5

Wuppertal-Individualpädagogische Projekte e.V. 2

Summe 558
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Anlage 4
Betriebserlaubte stationäre Individualangebote nach §§ 34, 35a SGB VIII
(Stand: 31.12.2022)

Träger Platzzahl
ABU Akademie für Berufsförderung und Umschulung gGmbH 3

abw - gemeinnützige Gesellschaft für Arbeit, Bildung und Wohnen mbH 22

ADV -- Akzeptieren - Differenzieren - Verbinden - gG zur Integration v.
benachteiligt. Menschen mbH 22

ajb gmbh Gemeinnützige Gesellschaft für Jugendberatung und psychosoziale
Rehabilitation 27

Aktion 70 - Jugendhilfe im Verbund e.V. 36

Ausbildungswerk Kreuzberg e.V. 8

AWO pro:mensch gGmbH 7

Caritas Familien- und Jugendhilfe gGmbH 11

casablanca Gemeinnützige Gesellschaft für
innovative Jugendhilfe und soziale Dienste mbH 30

CJD Berlin-Brandenburg im CJD e.V. 15

Compass Psychosoziale Praxis gGmbH 47

DER STEG gGmbH, Gesellschaft zur Förderung von Menschen mit
psychischen Beeinträchtigungen 4

Diakonie Jugend- und Familienhilfe Simeon gGmbH 16

Diakonische Arbeitsgemeinschaft
Sozialpädagogischer Initiativen
DASI Berlin gGmbH 36

Einhorn gGmbH 21

EJF gemeinnützige AG 56

Elisabethstift Jugendhilfe im Diakonischen Werk 9

Ev. Klubheim für Berufstätige e.V. 63

Evangelischer Verein Sonnenhof e.V. 1

Evin e.V. 24

Familienbande Berlin gGmbH 23

Familienkompass Berlin-Brandenburg gGmbH 4

freestyle e.V. 183

FSD FAMOS gemeinnützige GmbH 4

FSD-Stiftung
Stiftung zur Förderung sozialer Dienste 2

GEFA gemeinnützige Gesellschaft für Familienaktivierung mbH 3

gleich & gleich e.V. 15



S19-15466

GVL gemeinsam Vielfalt leben GmbH 22

Haus Conradshöhe gGmbH 4

Hoffnungstaler Stiftung Lobetal
Bereich Kinder-und Jugendhilfe 10

INDEPENDENT LIVING Stiftung 229

INDI Interkulturelle Soziale Dienste gGmbH 10

Institut für außerschulisches Lernen und Erlebnispädagogik (ALEP) e.V. 59

interkular gGmbH 10

Internationaler Bund - IB Berlin-Brandenburg gGmbH
für Bildung und soziale Dienste (IB Berlin-Brandenburg gGmbH) 18

JaKuS gGmbH 84

Johannesstift Diakonie Jugendhilfe gGmbH 18

Johanniter-Unfall-Hilfe e. V.
Regionalverband Berlin 9

Jugend für Europa e.V. 12

Jugendwohnen im Kiez-Jugendhilfe gGmbH 127

KileLe Kinder lernen Leben gGmbH 11

Kinder- und Jugendhilfe-Verbund/
KJSH-Stiftung Berlin-Brandenburg 24

Kinderhaus Berlin - Mark Brandenburg e. V. 16

Kinderhaus Berlin-Mitte e.V. 1

Kindeswohl-Berlin gGmbH 12

Kompaktiv e.V. 18

Kreativitätsschulzentrum Berlin gGmbH 11

KUBIBE gGmbH 3

Kuratorium der Wadzeck-Stiftung 13

Leben Lernen e.V. 21

lebensnah wohnen gGmbH 4

Lebensstift gemeinn. Ges. für benachteiligte Kinder und Jugendliche mbH 16

Leben(s)zeit gemeinnützige Hilfe- u. Fördergesellschaft mbH 9

Leuchtturm Mitte e.V. 23

Luisenstift - Evangelische Kinder- und Jugendhilfe 13

Manege gGmbH 1

MetrumBerlin gGmbH 5

milaa gGmbH 18

MiM - Mädchen in Marzahn e.V. 3

Mittendrin leben e.V. 1

MW Malteser Werke gemeinnützige GmbH 1
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Nachbarschaft hilft Wohngemeinschaft - Freier Träger der Jugendhilfe e.V.
NHW e.V. 10

Neue Chance gemeinnützige GmbH 147

Neues Wohnen im Kiez GmbH
Bildung, Kinder-, Jugend- und Familienhilfe 43

Nova GmbH 9

NOVUS Hilfen Berlin GmbH 21

Ostkreuz Jugendhilfe Nord gGmbH 13

pad - präventive, altersübergreifende Dienste im sozialen Bereich - gGmbH 6

Paul Gerhardt Werk  Diakonische Dienste gGmbH 99

Pestalozzi-Fröbel-Haus
Stiftung des öffentlichen Rechts 4

Pfefferwerk Stadtkultur gGmbH 31

Pro Max e.V. 24

Prowo Berlin gGmbH 14

RBO - Inmitten gemeinnützige GmbH 13

Rotkreuz-Institut Berufsbildungswerk im DRK Berlin gGmbH 8

S & S gemeinnützige Gesellschaft für Soziales mbH 43

SANCTA MARIA Institut der hl. Hedwig gGmbH 10

SONA - Soziale Nachbarschaft für betreutes Wohnen gGmbH 26

SozDia Jugendhilfe, Bildung und Arbeit gGmbH 14

Sozialdienst katholischer Frauen Berlin e.V. 27

Soziale Dienste Bürgermeister Reuter gGmbH 4

Sozialpädagogische Praxis Langer gGmbH 8

Sozialpädagogisches Jugendwohnen e.V. 14

STELLWERK Berlin GbR 1

Stützrad gGmbH 13

Trialog Jugendhilfe gGmbH 5

Unionhilfswerk Soziale Dienste gemeinnützige GmbH 5

Universal-Stiftung Helmut Ziegner 37

Verein für Berliner Stadtmission 8

viadukt GmbH "Berufliche Bildung und soziale Dienstleistungen" 2

Vielfalt e.V. 3

Wildwasser e.V. 14

Wohnwerkstatt e.V. 2

Wuhletal-Psychosoziales Zentrum gGmbH 11

Youth Power Germany e.V. 8

Zur Untermühle Berlin GmbH 11

Zwischenstation e.V. 41
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Summe 2.277
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Träger Platzzahl Altersgruppe
casablanca Gemeinnützige Gesellschaft für
innovative Jugendhilfe und soziale Dienste mbH 12 0 bis 4

Diakonie Jugend- und Familienhilfe Simeon gGmbH 8 0 bis 6

Die Wuhlewanderer 6 0 bis 6
8 0 bis 6
6 0 bis 3

Elisabethstift Jugendhilfe im Diakonischen Werk 8 0 bis 5

KileLe Kinder lernen Leben gGmbH 11 0 bis 6

Kinder- und Jugendhilfe-Verbund/
KJSH-Stiftung Berlin-Brandenburg 53 0 bis 6

21 0 bis 6
10 0 bis 1

Summe 143

Anlage 5

EJF gemeinnützige AG

Kindeswohl-Berlin gGmbH

Betriebserlaubte stationäre Plätze zur Kurzzeitunterbringung von Säuglingen und Kleinkindern
im Alter von 0 bis unter 6 Jahren in Schichtdienstgruppen nach § 34 und § 42 SGB VIII gem.
Beschluss Nr. 5/2009 der Vertragskommission Jugend vom 05.11.2009
(Stand: April 2023)
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Anlage 6
Betriebserlaubte stationäre Plätze der Eingliederungshilfe gem. SGB IX
(Stand: 14.03.2023)

Träger Platzzahl

Stephanusg Stiftung 37

Cooperative Mensch eG 10

Caritas Familien- und Jugendhilfe gGmbH 36

EJF gAG 58

DRK Süwest gGmbH 38

Evangelisches Diakonissen-haus Berlin Teltow 49

Johannesstift Diakonie Proclusio gGmbH 41

Summe 269
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Träger Platzzahl
AHB-Lichtenberg gGmbH 8
ajb gmbh 9
DER STEG gGmbH 32

2
32

Familienkompass Berlin-Brandenburg gGmbH 1
9
4

Johannesstift Diakonie Jugendhilfe gGmbH 64
Jugendwohnen im Kiez-Jugendhilfe gGmbH 24

23
8

Kreativitätsschulzentrum Berlin gGmbH 28
KUBIBE gGmbH 8
Mittendrin leben e.V. 8
MW Malteser Werke gemeinnützige GmbH 14
Nachbarschaft hilft Wohngemeinschaft - Freier Träger der
Jugendhilfe e.V.  - NHW e.V.

10

7
18

8
Pestalozzi-Fröbel-Haus
Stiftung des öffentlichen Rechts

12

Pfefferwerk Stadtkultur gGmbH 6
15

1
Soziale Dienste Bürgermeister Reuter gGmbH 8
Tannenhof Berlin-Brandenburg e.V. 16
Wildwasser e.V. 9
WIR Kinder- und Jugendhilfe gGmbH 1
Wuhletal-Psychosoziales Zentrum gGmbH 14
Summe 399

Prowo Berlin gGmbH

Stationäre Gruppenangebote der Eingliederungshilfe gem. § 35a SGB VIII
(Stand:31.12.2022)

Anlage 7

EJF gemeinnützige AG

Hoffnungstaler Stiftung Lobetal
Bereich Kinder-und Jugendhilfe

KARUNA Zukunft für Kinder und Jugendliche in Not
International e.V.

neuhland Hilfe in Krisen gGmbH
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Träger Platzzahl
Abraxas gGmbH 14

AHB-Lichtenberg gGmbH 8

ajb gmbh Gemeinnützige Gesellschaft für Jugendberatung
und psychosoziale Rehabilitation 9

Berliner Institut Familie-Schule-Erziehung-Gesundheit 12

Caritas Familien- und Jugendhilfe gGmbH 6
14
20

DER STEG gGmbH, Gesellschaft zur Förderung von
Menschen mit
psychischen Beeinträchtigungen 12

Deutsches Rotes Kreuz
Kreisverband Berlin - Nordost e. V. 10

29
10

Diakonieverbund Schweicheln e.V. 10
22
16

djo-Bildungswerk Berlin gGmbH 10

DRK Kliniken Berlin/Erziehung und Bildung GmbH 60

EJF gemeinnützige AG 8
7

10
10

8

Heilhaus Kassel gGmbh 6
10
10

Johannesstift Diakonie Jugendhilfe gGmbH 6
7

15
38

Institut für außerschulisches Lernen und Erlebnispädagogik
(ALEP) e.V.

Jugendwerk Aufbau Ost JAO gGmbH

Jugendwohnen im Kiez-Jugendhilfe gGmbH

Anlage 8
Teilstationäre Leistungsangebote der Hilfen zur Erziehung und der
Eingliederungshilfe nach SGB VIII
(Stand: 31.12.2022)

casablanca Gemeinnützige Gesellschaft für
innovative Jugendhilfe und soziale Dienste mbH

Diakonie Jugend- und Familienhilfe Simeon gGmbH

Diakonische Arbeitsgemeinschaft
Sozialpädagogischer Initiativen

Elisabethstift Jugendhilfe im Diakonischen Werk

F.A.N.-FamilienANlauf e.V.
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28

Kinderhaus Berlin - Mark Brandenburg e. V. 10

Kuratorium der Wadzeck-Stiftung 16

Märkisches Sozial- und Bildungswerk e.V. 10

pad - präventive, altersübergreifende Dienste im sozialen
Bereich - gGmbH 20

Pestalozzi-Fröbel-Haus
Stiftung des öffentlichen Rechts 30

Pfefferwerk Stadtkultur gGmbH 27

Schultz-Hencke-Haus Berlin Gmbh 95

Schultz-Hencke-Heime GbR 54

tandem BTL gGmbH 10
30
16

9

Technische Jugendfreizeit- und Bildungsgesellschaft (tjfbg)
gemeinnützige GmbH 28

TRIO - Therapie-Jugendhilfe-Bildung e.V. 24

Werkschule Berlin e.V. 10

zorah gGmbH 20

Summe 834

Jugendwohnen im Kiez-Jugendhilfe gGmbH

Tannenhof Berlin-Brandenburg e.V.


